

Banderas victoriosas

En España empieza a amanecer

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

LVIII - núm. 16.625

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Martes 28 Marzo 1939

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1-3, Pral., y Burgos, 5.

Número suelto: 15 céntimos

Madrid ha sido conquistado para España en la victoria victoriosa que quería nuestro Caudillo

sin pactos ni condiciones, las tropas de la Patria inmortal, son recibidas delirantemente por el pueblo de la sufrida capital española



DIOS TE GUARDE, CAUDILLO Y SALVADOR DE ESPAÑA

PRIMERA NOTICIA SE COMUNICA POR UNION RADIO

Madrid.—Próximamente a las 12 y media de la mañana, la emisora de Unión Radio de Madrid, iniciada por la Primera Compañía de Transmisiones y Propaganda del Ejército de España, estaba en poder del Consejo de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, cuando al pueblo a que, echándose a la calle, aclamara a las tropas de Franco, que de un momento a otro iban a hacer su entrada triunfal.

El locutor de Unión Radio con gran emoción, repitió: ¡¡Aquí Madrid ha vuelto a ser de España!!

Simultáneamente, fueron radiándose canciones y notas con ordenes dirigidas a los militantes de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

A las 12.15 se radió una nota que así decía: "De orden del jefe de las tropas que todas las Misiones de Embajadas se concentren en la calle de Serrano número 36, Falange Española, José Antonio Rivera".

A las doce cuarenta y cinco se radió la siguiente nota: "Madrid, capital de la España grande, libre e imperial reina por completo. A los misioneros que por espacio de 30 meses estuvieron vejados, perseguidos y asesinados, nos une hoy la alegría absoluta. ¡Viva el Caudillo! ¡Viva España!"

A la una de la tarde otro locutor se expresó en los términos siguientes:

En este Madrid, capital que soñó Antonio... José... Antonio... Primo de Rivera. (Se observa la emoción que embarga al locutor, que pide perdón porque en sus palabras no acertaría a expresar lo que quiere decir). Este Madrid que soñó alegremente nuestro inolvidable José Antonio desea abrazar a todos los españoles.

La verdadera España ha humillado y pisoteado hoy, a esa pandilla rusa que quiso sojuzgarnos. Andalucía, castellanos, extremeños, navarros, a todos quiere Madrid depositar su abrazo de gratitud y hermandad. ¡¡Arriba España!! ¡¡Viva España!!

A continuación se dirigió al pueblo una alocución que textualmente decía: "Madrid ha dado un admirable ejemplo en el momento de su incorporación a la España Nacional. El Madrid heroico no porque en la lucha el destino le haya reservado una actuación brillante, sino porque ha sabido resistir serenamente todas las canalladas. Madrid es de España. ¡¡Arriba España!!

LA PRIMERA CRONICA DE LA ENTRADA DE NUESTRAS TROPAS EN MADRID

Madrid.—El cronista, corresponsal de "Fotos" y "Vértice", en el frente de la Ciudad Universitaria, a la una y cuarto en punto de la tarde dio lectura de la siguiente crónica:

Españoles, camaradas todos de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Os hablo con la voz hecha un nudo en la garganta por la emoción indescriptible de encontrarme en este Madrid que se pone de pie, furioso, para recibir a las tropas de Franco que sólo esperan el orden de ¡adelante! para entrar en esta capital que ya es de la España grande, libre y justa como la soñaba José Antonio y por la que desde hace tres años vienen luchando nuestros heroicos soldados.

Con el deseo acumulado por la emoción de 30 meses de espera en la Ciudad Universitaria he saltado por encima de las trincheras y por las alambradas, hoy derruidas por el entusiasmo de nuestros soldados en franca carrera he venido a este edificio de Madrid-Paris, donde se ha montado y está funcionando una emisora que es hoy y será siempre de Franco y de España.

La población se ha echado a la calle, corre desbordada a los gritos de ¡Viva España! Este Madrid heroico y mártir, siempre fue patriota y español. Los hombres, las mujeres y los niños, llevan cintas de los colores nacionales sobre sus pechos en forma de brazalete; en los balcones empiezan a ondear las enseñas de la Patria.

Las barricadas han sido derribadas para dar paso a nuestras tropas heroicas, dispuestas a desfilar por las avenidas madrileñas. Yo no he podido contener mi deseo de ser el primer falangista que ha de reunitos a todos, bajo la

VENGA A ESTE MICROFONO A PRONUNCIAR LAS PALABRAS DE NUESTRA COMPAÑIA: ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

EL HIMNO NACIONAL
Madrid.—A la una y diez en punto de la tarde se radió por primera vez el himno nacional, desde la emisora de Unión Radio, organizada y dirigida por la Primera Compañía de Radiodifusión y Propaganda en los frentes.

LA ENTRADA DE LAS TROPAS
Madrid.—Desde el micrófono de Unión Radio, a la una y media de la tarde, se dio la noticia de que estaban entrando las tropas nacionales por las calles de Madrid.

Por todas las entradas afluyen a la ciudad los soldados de Franco, que son recibidos con muestras de entusiasmo y vítores.

Los servicios públicos son inmediatamente restablecidos, con una rapidez que asombra.

No ha habido resistencia y sin disparar un solo tiro, ni haber efusión de sangre, los soldados de Franco han ocupado victoriosamente la ciudad, aclamados por una multitud enardecida.

La población entera acude al corazón de Madrid y abraza con lágrimas en los ojos, a los soldados heroicos que acaban de libertarla.

ALOCUCION DEL JEFE LOCAL DE PROPAGANDA Y PRENSA
Madrid.—A la una y veinte, el jefe local de Propaganda y Prensa de Madrid, dirigió al pueblo la alocución siguiente:

Ha entrado en Madrid el Ejército victorioso de Franco. Tras las tropas de España, viene la paz, el pan y la justicia, que preconizara nuestro inolvidable José Antonio.

Ya están aquí las banderas victoriosas con las que soñó José Antonio. La barbarie roja ha concluido; en España empieza a amanecer.

Camaradas de la Falange, españoles todos: En estas horas de inmensa emoción, en que han terminado los sufrimientos y las pesadillas, debemos pensar en la reconstrucción española hacia el Imperio.

Los que cumplieron con su deber desde el 20 de julio de 1936 deben mantenerse con la máxima tranquilidad, alegres y contentos, dispuestos a cumplir con firmeza y resolución, las órdenes de nuestro invicto Caudillo que todos se mantengan con estricta disciplina.

En nombre del Consejo local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, saludo emocionado y reverente a Franco, el Caudillo victorioso, de la España Una, Grande y Libre.

IMPRESION DE "SPECTATOR"
Madrid.—A la una y media de la tarde, el cronista de guerra "Spectator", pronunció desde Unión Radio las palabras siguientes:

"Españoles: Hermanos en Dios y en el Caudillo de esta santa cruzada que hoy termina con la liberación de Madrid.

La emoción misma de este acontecimiento que hace vibrar al universo todos los corazones, obliga a sentir hondo y sin discursos que no hacen falta, a pensar que en España ha concluido todos los partidos y las estupideces.

Ante la figura señera de Franco y en pos de él siempre, no caben los atanes de personalidad y temedro.

Ya estamos en Madrid que siempre fue nuestro y sabido bien, madrileños. Franco le tuvo siempre en sus manos, pero no quiso tomarle porque ello entrañaba la destrucción de la ciudad.

El maravilloso aparato bélico del Caudillo que estáis viendo desfilar por las calles de Madrid, era capaz, en forma de brazalete; en los balcones empiezan a ondear las enseñas de la Patria.

Las barricadas han sido derribadas para dar paso a nuestras tropas heroicas, dispuestas a desfilar por las avenidas madrileñas. Yo no he podido contener mi deseo de ser el primer falangista que ha de reunitos a todos, bajo la

ÉGIDA FIGURA DE FRANCO PARA CUMPLIR AQUELLOS PUNTOS QUE TRAZARA EL GENIO DE JOSÉ ANTONIO PRIMO DE RIVERA

ENTUSIASMO
Madrid.—A las dos menos diez, se radió la nota siguiente:

"Todos los frentes han desaparecido ante el empuje arrollador de las gloriosas tropas de Franco. Nuestras fuerzas están en Madrid sin ocasionar el derramamiento de una sola gota de sangre. No ha sido preciso ninguna clase de negociaciones, no ha habido condiciones. Madrid se ha tomado como reiteradas veces había anunciado el Caudillo.

Las tropas son aclamadas frenéticamente por el pueblo. No hay resistencia. Las tropas con vertiginosa rapidez, ocupan calles y plazas en medio del entusiasmo indescriptible de los madrileños. Madrid es nuestro. ¡Arriba España!

PRODIGIOSO
Madrid.—A las tres de la tarde de hoy todos los servicios estaban totalmente atendidos, lo que demuestra una organización verdaderamente prodigiosa.

ESTA NOCHE HABRA ESPECTACULOS.
Madrid.—La junta de espectáculo de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, ha ordenado al personal de cines y teatros se presente esta tarde una hora antes de las funciones; anunciadas en cartelera, para recibir órdenes y organizar los servicios.

LAS AUTORIDADES MILITARES SE POSESIONAN DE LA CAPITAL
Madrid.—Tan pronto como se efectuó la triunfal entrada de las tropas de Franco en Madrid, el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que asumió el mando en los primeros momentos, transmitió los poderes a las autoridades militares.

El orden es completísimo y el entusiasmo en las calles indescriptible.

LOS PRESOS LIBERADOS
Madrid.—A primeras horas fueron puestos en libertad todos los presos políticos que se encontraban detenidos en cárceles y cuarteles.

Cuando los primeros soldados de España aparecieron en las calles de la población, esos presos fueron los primeros que acudieron a recibirlos, besando la gloriosa enseña nacional y abrazando a sus libertadores.

La emoción se extendió con gran rapidez por todos los barrios madrileños colocándose en balcones y ventanas banderas bicolors y rojinegras.

LAS PRIMERAS FUERZAS QUE ENTRARON EN MADRID
Madrid.—Las primeras fuerzas que han entrado en Madrid, fueron las que integran la 18 división del Primer Cuerpo de Ejército, mandada por el coronel señor Ríos Saba-ter, que desde el micrófono de Unión Radio, ha dirigido a España una alocución patriótica.

Estas fuerzas controlan totalmente la ciudad, mientras otras divisiones nacionales, afluyen a ella por todos los caminos que la dan acceso.

ENTREVISTA
Madrid.—El coronel Ríos Saba-ter, se ha entrevistado con el coronel Peña María, encontrándose satisfechos del orden y entusiasmo que reina en Madrid.

La población, entusiasmada afluye por todas partes. La aviación nacional vuela constantemente por todo Madrid y sus alrededores, en alarde de valor y pericia y la población aclama delirante a nuestros héroes del aire.

LAS ULTIMAS HORAS DE ANGUSTIA DE MADRID

Huída de los rojos

Los falangistas recorren la población entre delirantes vivas a ESPAÑA Y A FRANCO

Madrid.—Desde la tarde de ayer, puede decirse que no existió enemigo en el frente de Madrid.

La ciudad vivió horas angustiosas. En la noche última quisieron resistir unos grupos de izquierdistas soviéticos, pero era ya demasiado tarde y al convencerse de la superioridad moral y material del Ejército de Franco, huyeron precipitadamente, empleando para ello todos los medios de locomoción.

A las nueve de la mañana de hoy por la calle de Alcalá circulaban camiones ocupados por falangistas que recorrieron las calles de la ciudad aclamando frenéticamente a Franco y a España. A las doce, todas las calles estaban inundadas por multitud de banderas nacionales y de la Falange y momentos después entraban triunfantes las fuerzas de la 16 y 18 Divisiones, que eran clamorosamente recibidas por el pueblo.

Antes de la una de la tarde, las tropas se hallaban en el centro de la población quedando por ellas controlados todos los barrios extremos y las calles más céntricas.

La población quedó por completo organizada en todos sus servicios y de esta manera sin dificultad fue incorporada a la vida de la España Nacional.

La resistencia de Madrid, ha cedido al brioso paso de nuestras fuerzas y en el transcurso de muy pocas horas ha pasado a la España de Franco.

HUIDA DE LOS ROJOS
Madrid.—El Consejo de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, asumió la plena autoridad en tanto transmite los poderes a los jefes de nuestro victorioso Ejército, que en glorioso alarde de valor y amor patrio, ocupa rápidamente la ciudad.

Esta mañana se constituyó dicho Consejo que controla totalmente la ciudad y garantiza el orden.

El Poder fue abandonado por el Consejo de Defensa, apoderándose de él los hombres de la auténtica España.

EL ORDEN GARANTIZADO
Madrid.—Continúa el pueblo de Madrid invadiendo las calles llenas de entusiasmo, tremolando banderas y enronqueciendo al grito de ¡¡Arriba España!!

Los servicios de orden están garantizados por militantes de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que durante meses interminables, supieron resistir con brillante actuación la persecución del terror marxista y hoy vigilan las calles por las que ya circulan camiones con enormes cantidades de víveres provenientes de donaciones de las provincias hermanas de la España Nacional y contienen las explosiones de entusiasmo, garantizando todos los servicios hasta que sea llegado el momento de entregar la dirección suprema a los jefes de nuestro victorioso Ejército.

Escenas de hondísima emoción entre los refugiados en embajadas y legaciones

El primer sacerdote que se ve en la calle es aclamado por la multitud

En las legaciones de Panamá y Guatemala se distribuyen uniformes de Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Madrid.—La salida de refugiados en Embajadas y legaciones, ha revestido caracteres apoteósicos siendo merecedores de detallar los actos registrados en las legaciones de Panamá y Guatemala, donde se repartieron profusamente uniformes de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y banderas de los colores nacionales.

Se han producido, en los primeros momentos, escenas de hondísima emoción pudiéndose relatar, entre ellas, lo sucedido ante la presencia del primer sacerdote que vistiendo sus hábitos, apareció en una de las calles céntricas de la población. Las aclamaciones de que fue objeto fueron entusiásticas, precipitándose la gente sobre él en pugna por besarle la mano y hacerle objeto de veneración y respeto.

La primera bandera nacional que apareció en Madrid fue izada y tremolada en la calle de Goya, llenándose inmediatamente el resto de dicha vía pública y de la capital de

las enseñas de la Patria y del Movimiento.

HABLA EL JEFE DE LAS FUERZAS DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA
Madrid.—El coronel que manda la 16 división, que guarnecía la Ciudad Universitaria, ha pronunciado a las tres y veinte de la tarde una patriótica alocución en la que ha puesto de manifiesto que las gloriosas e invictas fuerzas del Caudillo traen a los españoles con la gloria de sus armas, la justicia y el orden que Franco ha prometido, como premio inmediato y glorioso a todos los españoles.

No es hora, dijo, de que hablemos, ni de que pronuncemos discursos, sino de que expresemos los afectos y emociones de nuestra alma, gritando desde lo más profundo de ella: "Viva el Generalísimo, Viva España, UNA, GRANDE, LIBRE e IMPERIAL".

Mientras Madrid normaliza rápidamente su vida, el Ejército victorioso prosigue su avance

Madrid.—En el Tajo se ha realizado una brillantísima operación sobre la carretera y ferrocarril hacia Madrid, habiendo caído en poder de nuestras valientes tropas importantes pueblos y posiciones.

En las primeras horas de la tarde, quedaba la ciudad totalmente ocupada y controlada por el mando militar, que ha realizado esta gigantesca empresa, sin ocasionar el menor derramamiento de sangre.

EL ASESINO DEL GENERAL LÓPEZ OCHOA, DETENIDO
Madrid.—En las primeras horas de la mañana, fue apresado el asesino del general López Ochoa, que pretendía pasar inadvertido entre los huéspedes de un hotel céntrico.

Los frentes se han desplomado y la resistencia sólo puede interpretarse en el sentido de dar tiempo a los jefes marxistas para la huida.

INVITACION
Madrid.—A las tres y media de la tarde, Unión Radio, invitó a los madrileños a la disciplina y a la cooperación para conseguir que Madrid se incorpore a la España Nacional, dando ejemplo de ciudadanía y amor patrio, valores que caracterizaron siempre a la población madrileña.

EL DOMICILIO DE FALANGE
Madrid.—En el Prado, donde tiene su domicilio la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, el movimiento y circulación es enorme, rivalizando todos los madrileños en su deseo de cooperar con las autoridades y jerarquías del Movimiento, en favor de la rápida normalización de la capital.

Epílogo de una leyenda ¡MADRID!

Madrid era la angustia de las puertas al borde de la muerte, los amargos salpicados de sangre sobre las tapias de los cementerios, en horas lividas de crimen y de odio. Como un flujo y reflujo constante de pleamar la persecución roja llegaba en oleajes de rencor hasta inundar de pánico las casas y las calles de la ciudad. La historia trágica de Madrid ha llegado a su epílogo. Le quedan ya horas a su leyenda falsamente castiza. El anverso era Madrid de los reportajes internacionales. El carnaval inventado bajo la metralla. El confeti y las serpentina que los periodistas subvencionados por Moscú habían imaginado estrellándose contra las fachadas de las casas agujereadas por los obuses. Las democracias de fue-a sacaban el mayor partido posible de esta fantástica aureola de heroísmo madrileño. Se habla del estoicismo de las gentes. De su serenidad ante el peligro de la guerra que mordió diariamente los barrios más extremos. La propaganda roja ha esgrimido el argumento de Madrid como un símbolo de imaginarias valentías sin cuento.

Pero el reverso era distinto. Detrás de la campaña sentimental, épica una vez y otras con lirismo de consejo, estaba la realidad del verdadero drama de Madrid. No era el sitio de la ciudad lo que angustiaba el vivir inquietante de sus habitantes. Era el horror de la persecución implacable que el marxismo desencadenó un día y que jamás se pudo contener. Sangría brutal sin cicatríz posible. Los asesinatos de Julio de 1936. La matanza de agosto de la Cárcel Modelo. Las sacas de presos en noviembre. Luego el refinamiento; la organización oficial de la tortura. Continuaban las checas de las organizaciones revolucionarias. Y se establecían, además, oficialmente las del Gobierno. La organización política era como un tamiz de trama cada vez más menuda por donde los dirigentes rojos querían filtrar la vida de la ciudad. Huir a aquella tragedia resultaba imposible. Se vivía allí bajo el pánico de las descargas del amanecer. La santa intimidad del hogar se había roto. Patrullas de milicianos llegaban a las casas pasado el filo de la media noche. Se revolaban profanándoles—recuerdos familiares que eran la evocación dolorosa de un bienestar lejano. Y allí en las puntas de las bayonetas se clavaban las cartas que hace treinta años la madre, entonces novia, escribía al padre, ahora muerto. El corazón se cargaba de lágrimas que no podían asomarse a los ojos. Y la pena callada y escondida durante meses y años estallaba en las noches en vela, en sollozos que la soledad hacía incontenibles.

Y el hambre. El pelo blanco en la juventud. La debilidad y la ceguera. Madrid después de dos años de guerra es la ciudad de la vejez y de la muerte. Nada allí ha sido heroico ni legendario. La realidad íntima y desnuda de Madrid es su miseria, su desolación y su tristeza.

Las horas de hoy, escriben el epílogo de aquella agonía que parecía inacabable. Una ciudad muerta y sin espíritu nos espera. La paz y la alegría que llevan nuestras banderas a sus calles, aparecerá ante los ojos de aquellas gentes aterrorizadas por el espectáculo del crimen y del hambre, un milagro sin nombre. Será acaso un amanecer de luz después de años en la esclavitud de la niebla.

PEDRO DE LA MOÑA

Palencia vibra de jubiloso entusiasmo ¡Madrid rescatado! ¡Madrid español!

Mediada la mañana, la ciudad se llenó de rumores anhelosos. Marzo—el mes en que la Primavera nace—aun no ha terminado. Y ha sido en este día grande, en este día de dimensiones históricas, con sol rutilante, con limpio azul simbólico, cuando el acontecimiento esperado se ha producido. Es hoy cuando la frase—por una extraña coincidencia de circunstancias jubilosas—del Himno profético de Falange: "Vol verá a reír la Primavera", se escribió en todos los corazones, con signaturas de pasión y exaltación.

Palencia se exornó hoy con las ¡Si; ríe la Primavera, en todos los pechos españoles! Amanece sobre España con rosicleres de Imperio y se otea ya, venturosa, fecunda, prometedora la Paz que soñamos, dentro de un nuevo orden de justicia, de confraternidad, de ideal común en la gran familia española!

Palencia se axornó hoy con las colgaduras epilógicas de la victoria definitiva, en una mañana brillante y tibia de la Primavera incipiente. Las calles se encendieron en el júbilo de la gran noticia que flotaba en el ambiente como un aura de gloria.

En todos los labios brotaba una palabra como un lema heráldico: ¡Madrid es de España! ¡Madrid rescatado! ¡Madrid español!

Y la buena nueva retumbaba, sin oírse, por todos los ámbitos de la vieja ciudad que se estremecía con sus más intensas emociones patrióticas resplandecientes de entusiasmo, al compás de la muchedumbre griterora y enervada, en este día histórico que marca el capítulo final de una epopeya salvadora, en lucha heroica por la civilización occidental y los más puros ideales.

Y el nombre de Madrid, pulso y corazón de España que otra vez se sincroniza de regreso de su suceso, con el organismo nacional, se fundía también con un eco delirante y entusiasta: ¡Franco, Franco, Franco!

ENSEÑANZA SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE PALENCIA

Los señores maestros y maestras de las Escuelas nacionales de esta provincia, a quienes alcanzan los beneficios del Subsidio familiar, remitirán a esta Sección, con la mayor urgencia, en cumplimiento de lo que dispone la Orden del Ministerio de Hacienda de 20 del actual, inserta en el "Boletín Oficial del Estado" del 22, la declaración de familia determinada por el Reglamento del Subsidio y especificada en el número 4 de la Orden de 14 del actual inserta en el "Boletín Oficial del Estado" del 16, cuya declaración habrá de extenderse por triplicado y precisamente en los impresos de que se proveerán en la Secretaría del Ayuntamiento o en la Delegación Sindical Local de su residencia, requisito indispensable para que pueda tener lugar la efectividad del subsidio reglamentario.

Palencia, 27 de marzo de 1939.—
III Año Triunfal.
El jefe accidental de la Sección, A. Malo.

LEER "EL DIARIO" ES ESTAR INFORMADO AL MINUTO DE LOS ACONTECIMIENTOS NACIONALES Y EXTRANJEROS.

Asistencia a Frentes y Hospitales Compañía Telefónica Nacional de España

DONATIVOS RECIBIDOS
Vecinos de Espinosa de Cerrato, 20 pesetas.
Don Eloy Jáuregui, 200 tazas café para el Hogar del Herido.

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Villoldo, 67 pesetas.
Vecinos de Villanueva del Río, 27,25.
Vecinos de Castillejo de la Olma, 14,45.

Varias señoritas de Guaza de Campos, una Bandera Nacional, para entregar el Heroico Tercio de Requetés Castellano de Mola.

Frentes y Hospitales de Husillos, 60 kilos de alubias.
Delegada de Alar del Rey, 138 pastillas jabón de tocador.
Frentes y Hospitales de Alar del Rey, donativo extraordinario, 500 pesetas.

Varios vecinos de Alar del Rey, 26 pesetas.
Fábrica "La Constancia", de Ocrino, 200 kilos de fideos.
Don José Román, de Frómista, 100 kilogramos de achicoria.

Vecinos de Cordovilla la Real, 582 pesetas, 217 huevos, 5 chorizos, tres paquetes galletas "Chiquilín", cinco botellas licores variados, cinco latas sardinas pequeñas, nueve velas, un kilo de sal.
Vecinos de Villarramiel, 250 kilos de cecina y 50 pesetas.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos, antes de llevar a efecto los pagos (decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional, en el "Boletín Oficial del Estado", de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5,25 por cupón, y deducidos todos los impuestos
Valladolid 18 de marzo de 1939. III Año Triunfal.
El Consejo de Administración

Mediada la mañana se supo en Palencia el feliz acontecimiento de la liberación de Madrid y el difundirse la grata nueva, aunque no tenía todavía confirmación oficial, el pueblo prorumpió en manifestaciones espontáneas de alegría y en gritos de entusiasmo, siendo los primeros que salieron a la calle, abandonando las aulas al grito de ¡Arriba España! ¡Franco, Franco, Franco! los estudiantes del Instituto y los soldados convalecientes de los hospitales.

Un camión automóvil del Hospital número uno, con una enorme Bandera nacional, recorrió varias veces la calle Mayor Principal y las vías adyacentes repitiendo los vitores a España y al Ejército.

Los soldados agitando sus gorros, sostenían la gran Bandera bicolor y cantaban los himnos del Movimiento acompañados por las damas enfermeras que se unieron a ellos.

En las calles comenzaron a aparecer cubriendo balcones y testeros, las colgaduras, banderitas y guirnaldas, que se tenían reservadas para este día de gloria y amor patrio.

En las oficinas y centros del Estado, se colocaron las Banderas a toda asta y se dejó el trabajo, saliendo a la calle para unirse al regocijo popular.

Las autoridades se reunieron en el Gobierno civil para tomar acuerdos que han de cumplirse una vez que se reciban las órdenes oportunas de la Superioridad.

En el Ayuntamiento se ha comenzado el montaje del Altar que ha de instalarse en el Paseo lateral del Salón donde se celebrarán varios actos religiosos y populares, que se dirán oportunamente.

Las manifestaciones y explosiones de alegría se han hecho aún más patentes y clamorosas durante la tarde y el amanecer de hoy, esperándose con avidez las informaciones de la Prensa y de la radio.

Centros, fábricas, instituciones oficiales, se disponen a encender sus iluminaciones a cual más artísticas y simbólicas, con multitud de bombillas de colores y potentes focos de luz.

La ciudad de Palencia, que tiene en Madrid una nutrida Colonia de huérfanos paisanos y que ha enviado a sus camiones de viveres a los que seguirán los que ya están preparados, anhela estos momentos de riesgo amanecer y se apresta a conmemorarlos con el máximo esplendor y con la devoción y gratitud que merecen nuestro invitado Caudillo y el Ejército y Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos.
VALENTIN CALDERON 16
Antes San Juan

combinaciones que enmarcan sus líneas y arcadas y con letreros de viva España, exornados con los luminicos colores de la Bandera de la Patria.

La Fábrica Nacional igualmente iluminada, y otros edificios públicos, adornados además con banderitas de las naciones amigas y el retrato de S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

Llaman especialmente la atención los pabellones de la Yutera Palentina, iluminados con luz indirecta, viéndose su gran chimenea rodeada de guirnaldas y rematada con la Bandera Nacional, a más de un leterero enorme que dice: "Viva España!"

Los edificios particulares, en su mayoría, también están iluminados.

USE SIEMPRE CRIVE PASTA DENTIFRICA
EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL

TEATRO PRINCIPAL MAÑANA

Presentación de la gran Compañía Lírica Española
MORENO TORROBA

con la preciosa zarzuela
LUISA FERNANDA

POR MARUJA VALLOJERA, PLACIDO DOMINGO Y S. CASTELLO

La mejor compañía presentada hasta hoy :: Los más eminentes cantantes
Junta Provincial **GOBIERNO MILITAR** Fomento de vocaciones eclesíásticas

Reguladora de Carne
A LOS PROPIETARIOS DE GANADO BOVINO Y PORCINO
Con objeto de no dejar desabastecida la provincia de las clases de ganado anteriormente indicadas, y para controlar en todo momento la salida de dichos animales autorizada por la Jefatura del Servicio de Abastecimientos y Transportes, se previene a todos los ganaderos la obligación que tienen de dirigirse a esta Junta Reguladora, mediante instancia debidamente reintegrada, en la que, al mismo tiempo que indican el número de reses que desean exportar, indiquen bajo forma de declaración jurada, el nombre del comprador y los precios de venta a que se hagan las transacciones.
Palencia 28 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El secretario de la Junta, Felipe Gómez.

CENTRO INSTRUCTIVO Y PROTECTOR DE CIEGOS VALLISOLETANO
Sorteo verificado el día 27 de marzo de 1939.
Premiado con 20 pesetas el número 974.
Premiados con 3 pesetas: 74, 174, 274, 374, 474, 574, 674, 774, 874.

Segunda lista de donativos en favor del Seminario
Doña Josefa López-Francos, 50 pesetas.
Doña Paz Robledo, 50.
Don César Gusano, 50.
Doña Angela Hernández, 25.
Don Antonio Niño, 25.
Don Tomás Alonso, 25.
Don Ramón Herrero, 100.
Don Julio Osorio, 25.
Don Manuel Martínez Azcoitia, 300.
Doña Pilar Martínez Azcoitia, 100.
Señores Hijos de don Fulgencio García, 1.800.
Doña Práxedes Rodríguez, 300.
Doña Carmen Martínez Azcoitia, 100.
Don Cesáreo Calvo, 25.
Hermanos Hospitalarios de S. Juan de Dios, 600.
Doña Margarita y Teresa Zuazagoitia, 600.
(Continuará)

EL DIARIO
Tiene colaboración propia.
Información telefónica y telegráfica sin interrupción.

EL TIEMPO QUE HACE
BAROMETRO
A las 18 de ayer, 694,1
A las 8 de hoy, 694,7
TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 6,4
Mínima de hoy bajo cero, 6,6

La debilidad, la inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**
Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA LIBERADA
A PTAS. 0,05 (Tímbr. incluido)

Ondulación permanente de «Puntas»
CENTRO DE BELLEZA.—Mayor pral., 73
Teléfono 230 x Trabajo garantizado

TANY SOL
CREMA DENTAL CIENTIFICA
DENTIFRICOS TANY SOL DENTIFRICOS TANY SOL

ESPAÑA
Burgos.—Continúa en marcha triunfal nuestra arrolladora ofensiva que está desmoronando los restos del tinglado rojo en España y haciendo amanecer la luz de la paz por todos anhelada.

ALEMANIA
Berlín.—La Prensa alemana comenta el trascendental discurso del Duce, apoyando plenamente las reivindicaciones italianas.

ITALIA
Roma.—Una de las escenas de mayor emoción de los actos celebrados el domingo en Roma, en el Foro Mussolini, fué al momento en que el Duce, terminado su discurso, abrazó al ministro español Fernández Cuesta, entre las aclamaciones de la multitud a España.

SUIZA
Berna.—El Consejo federal ha adoptado medidas de precaución en las fronteras, aumentando el número de guardias y colocando minas en los puntos vitales.

ESLOVAQUIA
Bratislava.—Se ha reanudado la lucha entre húngaros y eslovacos, siendo muy elevado el número de bajas.

FRANCIA
París.—Se ha desmentido una información procedente de Ginebra según la cual las tropas alemanas han cruzado la frontera de Brenner.

JAPON
Tokio.—Las tropas niponas continúan sus avances.

Regad a Dios en caridad por el alma del joven
MARCIANO MARTIN GARCIA
que falleció en Boada de Campos el día 23 de Marzo de 1939
a los 33 años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Sus desconsolados padres Florentín Martín y Severina García; hermanos Germán, Severiano (ausente); Jesús, Valentina, Aurea (ausente), Lucinio (en el frente), Teodosia, Trinidad (Religiosa de Santa Clara), Celestino (en el frente) y Severina Martín García; hermanos políticos Emilia Fernández (ausente) y Adela Quintero; tíos Angel García y Julia Ramos, sobrinos, primos y demás familia,
Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios, por cuyos actos de caridad cristiana, les vivirán muy agradecidos.

Segundo aniversario DON CARLOS JAQUOTOT PEREZ
Teniente de Caballería
DIO SU VIDA GLORIOSAMENTE POR DIOS Y POR ESPAÑA, EN EL FRENTE DE SANTANDER
el día 27 de Marzo de 1937
a los 20 años de edad
D. E. P.
Sus desconsolados padres don Carlos (Teniente coronel de Caballería) y doña María Victoria; hermanas María Victoria, María de la Concepción, María de los Dolores, Natividad e Isabel; abuelo don José Pérez Novis; tíos, primos y demás familia,
SUBLICAN una oración por el eterno descanso de su alma.
Las misas de nueve y nueve y media de mañana, día 29, en la parroquia de San Lázaro, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Espanoles: Ha llegado la hora de la paz ansiada. Las fuerzas nacionales -dice Serrano Suñer-están entrando en Madrid "Porque quisimos la victoria o la muerte, hemos logrado la primera.--Que Dios ilumine a todos el camino del acierto para que nunca más se ponga en los cielos azules de España el sol de su gloria"



DISCURSO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION. (Texto taquígráfico especial para EL DIARIO.)

Burgos.—Esta tarde, desde el micrófono de Radio Nacional de España, el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, se dirigió a todos los españoles de la España liberada y de la España cautiva con las siguientes palabras:

"Espanoles, españoles: Ha llegado la hora de la Paz ansiada. Las fuerzas nacionales están entrando en Madrid. El Ejército del Centro, a las órdenes del General Andrés Saliquet, el cuerpo de Ejército de tropas voluntarias al mando del General Gámbara, las Divisiones Littorio, Flechas Negras, Flechas Azules y Flechas Verdes; el Cuerpo de Ejército del Maestrazgo, al mando del general García Valiño, con las Divisiones 32, 84 y 1.ª, al mando de los generales Delgado Serrano, Varela y Mizziani; el cuerpo de Ejército de Navarra, al mando del General Solchaga, con las Divisiones 4.ª, 5.ª y 6.ª, al mando de los generales Alonso Vega, Bautista Sánchez y Tella.

El Cuerpo de Ejército de Toledo, al mando del General Ponce, con las Divisiones 14, 11, 71 y 74, mandadas por los generales Carroguino, Bartoloni, Veleguel y el coronel Arias.

El Primer Cuerpo de Ejército, al mando del General Espinosa de los Monteros, y la División 16, al mando del General Losa y las Divisiones 15, 17 y 26, al mando de los Coronales Pimentel, Ríos Capapé y Carriá; las agrupaciones de Divisiones de Guadarrama y Somosierra, al mando del general Serrador, con la División 72, al mando del General Palenzuela y la agrupación primera al mando del general Alvarez Estremera. Además la primera División de Caballería, las masas de artillería, que la componen y los destacamentos ligeros y agrupaciones del Tajo, al mando del general Miguéla, la División 107, al mando del Coronel Santa Pau; la División 11, al mando del Coronel Puente y el Ejército de Levante al mando del General Luis Orgaz; el Cuerpo de Ejército de Aragón, al mando del general Muñoz Grande, con las Divisiones 161, 162 y 150, que mandan los generales Sagardía, Rodríguez y Muñoz Alonso; el cuerpo de Ejército de Aragón, al mando del general Urrutia, la 33, que manda el Coronel Suro y la 34 que manda el general Marzo; la 81 que manda el Coronel Hoyos; la 65 al mando del Coronel Los Arces y la 73 al mando del Coronel Adrián y las agrupaciones de Guadalajara.

Más de doscientos mil españoles, más de doscientos mil hombres del Ejército que manda el Generalísimo Franco, presionando la capital, la han obligado a rendirse. El Madrid rojo ha sucumbido. La victoria militar le ha incorporado a la Patria. Llegue la noticia a todos los ámbitos de la tierra y sea en estos instantes mi auditorio, invisible, España entera, y al sentir la emoción de la noticia, que es júbilo de triunfo, y sazón de cosechas, de jornadas laboriosas, con nuestra imperecedera gratitud a los héroes, inclinémonos piadosamente ante el espectáculo conmovedor de la España cautiva. Ellos, los que gozaron de Dios por méritos de martirio y los que tras de la angustia de casi tres años vuelven al seno de la Patria, deben ser con vosotros, héroicos combatientes de España proclamados vencedores en estos instantes solemnes de la victoria.

Evocaremos siempre el Madrid rojo, sometido a un régimen de terror, que ha sabido dar pruebas de valor continuo en la lucha contra el dolor, sometido a la saña criminal de aquellos milicianos de la retaguardia, que incapaces de vencer en la guerra se dedicaron cobardemente a asesinar a hermanos nuestros inermes e indefensos.

¿Qué hacían entonces, las naciones humanitarias, que allí tenían sus consules y representantes y facultaban, con su impasible presencia, aquella obra criminal y monstruosa?

¿Cómo no protestaron ante aquella obra que alentaba tanta vileza? ¿Cómo no denunciaron ante el mundo lo que era una ofensa para todos los pueblos cultos? Y esas masas lanzadas al crimen, ¿por qué no tienen ahora un acogimiento cariñoso que sería obligado, por ejemplo, en Rusia, tantas veces repetida como Patria superior y que es siempre solar de odio y de rencor?

Los dirigentes que lanzaron al proletariado español a una aventura criminal y aquellas mujeres comunistas que huyeron a Orán, con

...nuestros productos del robo y saqueo; gentes que traicionaron los más puros ideales humanos y que computaron el honor, ahora tras de la conquista de Barcelona quieren acabar la guerra de una forma humanitaria y honrosa.

Olvidaban que nuestros muertos y la noción de nuestro deber, nos exige que solo la victoria, el absoluto vencimiento, fuera el término de esta dura prueba, de la cual es forzoso deducir de una vez y para siempre, todas las consecuencias positivas para afirmar, sobre ellas en el mundo, la voz y la voluntad de España.

Porque quisimos la victoria o la muerte, hemos logrado la primera. La victoria en el Madrid proclamado tumba del fascismo, con la estúpida fanfarronería de unos charlatanes, será para nosotros todo el tiempo sagrado, porque es como templo que cobija las cenizas de nuestros mártires y tumba gloriosa, en la que la Historia escribirá un epitafio de aurea leyenda, de aquellos puñados de soldados, las mejores tropas del mundo, que fueron sustituidas por las brigadas del hampa internacional y por los rebañados obedientes a la cayada de Rusia, que no supieron responder al reto fácil y jactancioso del "no pasarán".

¡Vengados hoy nuestros héroes, hemos pasado ya y de nuestros pechos, henchidos de gratitud, hacia el Señor Dios de los Ejércitos, saldrá jubilosamente el perdón y se evocarán las palabras del salmista: "Cuando el Señor haga volver a los cautivos, sentiremos paz y consuelo, entonces rebosará de gozo nuestra boca y nuestra lengua de alegría". Porque nosotros, los españoles, pensamos que también ahora los que sembraron con lágrimas serán llenos de ventura para tener siempre sus gravillas en el haz inseparable de la Patria.

Y estos cautivos que vuelven con la victoria, saben muy bien que hemos vencido los españoles contra todos, contra todo, saben que la sangre esparcida por la tierra santa de España no se ha perdido, que, con ella hemos vencido contra la Rusia bárbara y criminal, contra los pueblos que aspiraban a nuestro vasallaje político y que ahora mostrando temores nos piden seguridades con respecto al mantenimiento de la soberanía e independencia de España, ellos a nosotros, que sentimos con feroz orgullo, la libertad y dignidad de la Patria y que luchamos contra quienes la injuriaron y quisieron humillarla y empujearla. Pero sabemos a qué atenernos. Lo sabemos todos los españoles, lo saben al menos, que es lo que importa, los españoles de la mejor España que la responsabilidad de la sangre vertida no es solo de los rojos, españoles, que éstos fueron dóciles y estúpidos instrumentos de aquellos a quienes tanto hicieron hablar de las fuerzas de la invasión para la ofensiva implacable desencadenada por algunas naciones para afirmar en el mundo su hegemonía económica y política.

Por eso decimos: voluntad de paz sincera, leal y honrada es la nuestra, pero antes, antes, voluntad de grandeza y libertad de España, que no se desconozca por los pueblos que España tiene derecho al rango que la corresponde por su Historia y por la voluntad heroica del pueblo indomable que ha ganado la guerra.

Y junto con esta voluntad de paz así entendida, afirmamos nuestra inquebrantable lealtad a quienes, con nosotros estuvieron unidos desde las primeras horas de incertidumbre. Basadas estas dos afirmaciones, y así de ser, si los demás tienen un deseo de colaboración y de paz, contribuiremos gozosos al apaciguamiento de Europa, pero para entendernos bien será necesario hacer constar con claridad que el problema español ha sido resuelto por el Caudillo, victorioso de España, sólo y nada más que por virtud del esfuerzo y del dolor, en los frentes de batalla.

Por ello el pueblo español manumitido y despierto, con el orgullo de su Historia y de la calidad y de la combatibilidad de su Ejército, estará siempre vigilante con la impaciencia de medir sus armas, con quienes injuriándole otra vez, pretendieran desconocer su dignidad, olvidar su esfuerzo, y usar impedir su paso por las vías difíciles del Imperio, abiertas con su sangre victoriosa.

Combatientes de España, caballeros que habéis sufrido mutilaciones en vuestros miembros para salvar la integridad corporal de la Patria, cautivos por la España que sois todos, junto a la juventud española, el sillar espiritual más firme para la gran España que hará Franco, por las rutas irrevocables de nuestra revolución, españoles: Que Dios, a todos, ilumine el camino del acierto que ha de ser seguramente el camino del deber y de sacrificio para que nunca más se ponga en los cielos azules de España el sol de su gloria.

Espanoles: En la presencia de nuestros Caídos, ante nuestros héroes inmortales, ante la Patria triunfante. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

GAFAS-LENTES despacho en el acto de recetas **CASA SALAMANCA** Mayor Pral, 53

La bandera española izada en el Ministerio de la Gobernación

DETALLES DE LA HUIDA DE LOS DIRIGENTES ROJOS

Madrid.—En el día de ayer la ansiedad se había apoderado de la población madrileña. La desbandada de los batallones marxistas dio la sensación de que se abandonaba toda resistencia ante el empuje y bravura de los soldados de la España Nacional. Una sola pregunta se hacía intérprete de la sentida emoción de los madrileños: ¿Cuándo entran?

Se conocía la parquedad de las declaraciones de la Junta de Defensa y pronto llegó al convencimiento de Madrid los jefes más caracterizados de la revuelta marxista. En la Dirección General de Seguridad la copia ante la oficina de pasaportes era interminable. Se sabían los éxitos del Ejército Nacional en todos los frentes. Las fuerzas rojas se replegaron ayer hacia el puente de Toledo y

demás puestos de la línea del Manzanares. A las once cuarenta, dos oficiales de propaganda pronunciaron por la emisora de "Unión Radio" una alocución haciendo saber a los madrileños que las tropas Nacionales entraban en Madrid en nombre del Caudillo y para establecer su justicia.

Entre los refugiados en las embajadas los primeros en tener conocimiento de la liberación de Madrid fueron los de la Embajada de Chile, ante cuyo edificio se presentó un capitán de asalto que al grito de "¡Arriba España!" hizo saber la fausta nueva. Los requetés encuadrados por la voluntad del Caudillo en la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, salieron a la calle, incorporándose inmediatamente al servicio de las autoridades, siendo objeto por parte del numeroso pú-

blico estacionado ante el edificio de dicha Embajada de grandes manifestaciones de simpatía y entusiasmo a las voces de "¡Franco, Franco, Franco!".

La primera bandera nacional que apareció, como ya hemos dicho, en la calle de Goya, era tremolada por don Jesús Lamamié de Clairac.

Las autoridades de Palencia se reúnen y acuerdan el programa de los actos de mañana para solemnizar la liberación de Madrid

REUNION EXTRAORDINARIA DE AUTORIDADES

Se acuerda el programa de actos para festejar la toma de Madrid. Comunicada oficialmente la entrada de nuestro glorioso Ejército en Madrid y a iniciativa del Excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, se reunieron esta tarde en el despacho del señor Martí Alvaro, las primeras autoridades provinciales y locales, así como los jefes y jerarquías del Movimiento, al objeto de fijar el programa de los actos que han de tener lugar en nuestra capital para festejar y conmemorar la entrada de nuestras heroicas tropas en Madrid y su total liberación por el glorioso Ejército de Franco.

El redactor de EL DIARIO que hace información en el Gobierno, tuvo el honor de ser recibido por los reunidos una vez que éstos cambiaron impresiones a los fines indicados y así podemos dar cuenta a nuestros lectores de los acuerdos tomados en la reunión, que fueron los siguientes:

Cierre de establecimientos. Por disposición de las autoridades, el día de mañana se considera como de fiesta nacional y a tal efecto el cierre de los establecimientos e industrias de todas las clases, será absoluto durante la mañana, permitiéndose tan sólo que se abran al público los despachos de tiendas dedicadas a abastecimientos de subsistencias y la plaza de Abastos, hasta las diez de la mañana, hora en que el cierre será total.

MISA DE TE-DEUM. A las once de la mañana, en el Paseo de Italia, correspondiente al parque de Isabel II, se celebrará una misa de campaña, a la que asistirán todas las fuerzas de la guarnición libres de servicio. El altar, se instalará al final del mencionado paseo, junto a la avenida de Modesto Lafuente y a los lados del mismo, se colocarán tíbulos para las autoridades e invitados, destinándose un estrado especial para los heridos de guerra y mutilados, hospitalizados en nuestra capital, rogándose al público que

guarde las consideraciones que se han ganado estos beneméritos hijos de la Patria, respetando el lugar especial que de preferencia se les destina, junto al altar.

A continuación de la misa de campaña, y ante el mismo Altar, se cantará un solemne Te-Deum en acción de gracias al Altísimo, por el brillantísimo triunfo de las armas de España, en lucha contra el marxismo bolchevicense.

DESFILE Y MANIFESTACION. Una vez terminados los solemnes actos religiosos, ante el altar que se instalará en el Paseo de Italia las fuerzas de la guarnición harán un desfile ante las autoridades y jerarquías del Movimiento, que se situarán en la parte central del ya citado paseo.

A continuación del desfile se organizará la manifestación popular, que presidida por todas las autoridades, partirá desde el Parque del Salón, a lo largo de la calle Mayor, hasta los Jardines de la Avenida de Calvo Sotelo, donde quedará definitivamente disuelta.

Todos los valentinos, sin excepción ni pretexto alguno, deberán figurar en esta manifestación popular, quedando terminantemente prohibido el establecimiento de público en las aceras, así como la permanencia de personas en los balcones, terrazas y portales de los edificios.

Nuestras autoridades, tienen la plena seguridad de que el pueblo valentino atenderá estas indicaciones, como así mismo confían plenamente en que aun con las naturales y obligadas expansiones de júbilo y alegría por el heroico triunfo de nuestras tropas, el público sabrá en todo momento guardar la corrección y orden propios de una población culta y progresiva como la nuestra.

DONATIVOS. El Excmo. Ayuntamiento de la capital, par festejar la toma de Madrid ha hecho los siguientes donativos: Al Hogar del Herido, 500 pesetas; a la Cocina de la Hermandad, 500; al Comedor Infantil, 250.

También la Alcaldía ha hecho una entrega de 1.100 pesetas a los párrocos de las cinco parroquias de la capital, para que éstos las repartan entre los feligreses pobres de sus respectivas feligreses.

NUEVA GRAN CERAMICA
Ladrillos, tejas planas y curvas. Calidad extra, garantizada, baldosinas, tubos, etc., etc.

RAFAEL BOTIN
ESPECIALISTA
EN PARTOS
Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Teléfono, 435
BERRUQUETE 8 PRAL.
SATISFACCION EN RUMANIA

Ultima hora

Miaja huye de Madrid y se refugia en Valencia Y DENTRO DE POCO ¿DONDE?

MADRID.—POR NOTICIAS DE PARIS Y LONDRES SE SABE QUE EL CONSEJO DE DEFENSA ROJO DE MADRID, HA LLEGADO A VALENCIA DONDE SE HA REUNIDO BAJO LA PRESIDENCIA DEL GENERAL MAJA.

SERVICIO INFORMATIVO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las Jons

NOTA DE SECRETARIA LOCAL DEL MOVIMIENTO. Todos los camaradas afiliados a esta Jons local, se presentarán sin excepción alguna, para lo cual todos los camaradas se presentarán a las diez de la mañana en sus respectivos lugares de concentración, con el fin de ser revistados por las jefaturas provinciales. La asistencia correspondiente a esta citación se considera como orden terminante y acto del servicio.

conmemorar el triunfo de nuestras armas con la liberación de Madrid. Esta orden afecta a todas las secciones de la organización, sin excepción alguna, para lo cual todos los camaradas se presentarán a las diez de la mañana en sus respectivos lugares de concentración, con el fin de ser revistados por las jefaturas provinciales. La asistencia correspondiente a esta citación se considera como orden terminante y acto del servicio.

Palencia, 28 de marzo de 1939.—III Año Triunfal. El secretario local ORDEN DE LA JEFATURA PROVINCIAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S. Se ordena que sin excusa de ninguna clase todos los camaradas afiliados y adheridos, debidamente uniformados concurren a los actos religiosos y cívicos que tendrán lugar mañana en nuestro capital para

Comentarios de la Prensa alemana al discurso del Duce

ALEMANIA RECONOCE PLENAMENTE LA JUSTICIA DE LAS REIVINDICACIONES ITALIANAS

UN SERVICIO APREO A TRAVES DEL ATLANTICO. Nueva York.—El domingo por la tarde, comenzaron los ensayos para establecer un servicio regular aéreo a través del Atlántico. En efecto, el avión "Clipper" salió de Baltimore con veintidós pasajeros con dirección a las Azores y de aquí continuará su vuelo a Lisboa, en donde se esperará el martes.

La Legión (antigua bandera de Sanjurjo) que fue formada en Zaragoza al principio de la guerra y la corbata de la Laureada colectiva que recientemente le ha sido concedida. También se acordó regalar las insignias de la condecoración con que se les ha honrado, a todos los guardias pertenecientes a la compañía de Asalto de esta ciudad, y quienes alcanzan tal distinción y regalar además una bandera, la bandera con su corbata a este séptimo grupo de Asalto.—Faro.

MAS COMENTARIOS FRANCESES. Paris.—Los periódicos de hoy publican grandes comentarios en torno al discurso del Duce. "Le Temps" escribe que cualesquiera que sean las interpretaciones sobre el discurso de Mussolini, éste no excluye su deseo de negociar con Francia continuando sus conversaciones para llegar a un acuerdo franco-italiano.—Faro.

LOS SUIZOS NO TIENEN POR QUE ALARMARSE. Berna.—Se anuncia oficialmente que la población suiza, no tiene por qué alarmarse por la situación internacional. Todos los rumores sobre pretendidas amenazas que pesan sobre Suiza, están desprovistas de todo fundamento y han sido puestos en circulación por los sembradores de alarma, interesados en esta labor.—Faro.

Un comentario de Virgilio Gayda

Italia no participará en ninguna conferencia internacional para la paz mientras sus derechos no sean reconocidos

Roma.—"Giornale d'Italia" en editorial de su director, dice que después de las indicaciones hechas ayer por Mussolini sobre las reivindicaciones italianas respecto a Francia, "sintetizadas" en tres problemas: Túnez, Djibuti y Canal de Suez, Europa ha tenido la confirmación de que Italia en sus diferencias con Francia creadas solamente por la actitud parisina, no piensa solamente en los problemas que puedan transformar el orden territorial de Europa. Italia se limita a los territorios coloniales en armonía con el acuerdo de 1915 y las nuevas necesidades creadas por los acontecimientos históricos ocurridos después y la presencia de su Imperio. Después de haber expresado sus dudas sobre la posibilidad de que Gran Bretaña reconozca, verdaderamente, la moderación y lo bien fundado de las reivindicaciones italianas, como ciertos comentaristas dejan creer, Gayda revela que las primeras reacciones francesas al discurso del Duce, confirman esta misma intransigencia opaca y combativa que se ha manifestado desde diciembre pasado y que ha crecido entre los dos países una separación profunda, separación que ahora sólo puede aumentar, con agitación creciente para Europa, si la razón de los realistas acompañados por mayor comprensión, no interviene. En todo caso, es seguro que mientras los derechos de los italianos no sean satisfechos, Italia no participará en ningún acto y sistema internacional para la defensa de la paz, porque la paz asegurada de esta forma, sería una paz inconsistente y falta de sinceridad. La verdadera fórmula es hoy: "A cada pueblo lo que le corresponda" y dentro de los legítimos derechos nacionales que deben ser satisfechos a todos, Italia, plantea sus reivindicaciones respecto a Francia.—Faro.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor
Parte oficial de guerra correspondiente al día de ayer

PORTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY, 27 DE FEBRERO DE 1939
III AÑO TRIUNFAL

En el sector de Córdoba ha continuado con gran éxito la progresión de nuestras tropas que también hoy han alcanzado gran profundidad, habiéndose ocupado el pueblo de Quijo y la cuenca minera y pueblo de Almadén.

La rápida ocupación del Puerto de Santa Eufemia, efectuada en las últimas horas de la tarde de ayer, ha permitido que hayan caído prisioneras las unidades enemigas enteras que había en la bolsa Belalcázar de Hinojosa.

También han sido ocupados hoy los pueblos de Pedroches, Torre el Campo, Villanueva de Córdoba, Venta de Cardena y la estación ferroviaria al N. de Belalcázar, y en la parte S. E. de Badajoz, el pueblo de Zarza Capilla y Peñalsordo y varias importantes posiciones.

El número de prisioneros y presentados registrado hoy en este frente, hasta la hora de dar el parte, se elevaba a unos 6.000.

La cantidad de armamento, material y municiones recogidas, es grandísima, habiendo caído en nuestro poder una batería del 15,5, un importante depósito de Intendencia, otro de gasolina y otro de material de fortificación. Uno sólo de los depósitos de municiones, contiene 10 millones de cartuchos, varios de fusil y varios miles de granadas de mano y de proyectiles de artillería.

En el sector de Toledo durante la pasada noche nuestras tropas pasaron el Tajo por sorpresa, estableciendo una cabeza de puente sobre la carretera de Burujón a Polal y, después de construido un puente, han ocupado hoy los pueblos de Polal, Guadamur, Noez, Tótones y Galvez.

Nuestras fuerzas rompieron el frente enemigo por la cabeza de puente de Toledo y en rápido avance han ocupado hoy los pueblos de Argés, Covisa, Burujón, Nambroca, Layos, Casasbuena, Burgas, Manzambro, Ojirín, Almonacid, Chuceta, Villaminaya, Mascarete, Mora, Villamuela, Villasequilla de Yebes, Yebes, y las estaciones de Algodor y Castillejos.

Se han hecho al enemigo en este sector más de 4.500 prisioneros, entre ellos un batallón y otras unidades completas.

Entre el numeroso material y armamento cogido figuran una batería del 15,5 y dos de 12,40 y muchas ametralladoras.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Con numerosos servicios ha cooperado con eficacia al avance de nuestras tropas terrestres. Salamanca, 27 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.